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Dr. Johannes Möhlmann 

Lehrmaterial 
Übung  

Fach 
ABWL 

Thema 
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Ordnen Sie folgende betrieblichen Vorfälle den entsprechenden Wertbegriffen - 

soweit möglich auch wertmäßig - in der dafür vorgesehenen Tabelle für das 
Geschäftsjahr 2006 zu.  

 
1) Kreditaufnahme von 40.000 € im Januar 2006. 

2) Kauf und Bezahlung einer Maschine im Wert von 70.000 € im Januar 2006. Die 
Nutzungsdauer beträgt 10 Jahre, der Liquidationserlös beträgt 0 €. Die 
kalkulatorische Abschreibung entspricht der bilanziellen Abschreibung und einem 
linearen Werteverzehr. 

3) Einkauf von Rohstoffen im Wert von 10.000 € auf Ziel im Dezember 2006. 

4) Verkauf von Fertigerzeugnissen im Wert von 20.000 € auf Ziel in 2006. 

5) Berücksichtigung einer Miete in Höhe von 12.000 € auf eigene betrieblich 
genutzte Räume. 

6) Zahlungseingang von 20.000 € aus dem Verkauf der Fertigerzeugnisse 2006. 

7) Zahlung einer Geldspende im Wert von 2.000 €. 

8) Kostenmäßige Berücksichtigung der vom nicht angestellten Unternehmer 
erbrachten Arbeitsleistungen in Höhe von 150.000 € in 2006. 

9) Mietzahlung für eine Büroräume am 1.1.2006 in Höhe von 8.000 € für das Jahr 
2006. 

10) Einzahlung des Kassenbestandes von 1.500 € auf das Bankkonto.  

 

 Ein-             Auszahlung Einnahme           Ausgabe Ertrag                  Aufwand Leistung           Kosten 

1) 40.000    

2) 70.000 70.000 7.000 7.000 

3)  10.000   

4)  20.000   

5)    12.000 

6) 20.000    

7) 2.000 2.000 2.000  

8)    150.000 

9) 8.000 8.000 8.000 8.000 

10)     

 


